

# 新成员 共发展 同进步

为进一步丰富和完善地区党建协调委员会设置,促进三间房地区党建引领社会治理整体工作水平的提升,日前,三间房地区工委书记张国海、党建办主任周颖、司法所所长赵宗宝、三南里社区党委书记刘雪飞、定西北里社区党委书记刘红英、泰福苑社区党委书记杨顺林一行前往朝阳法院双桥法庭,召开三间房地区与朝阳法院双桥法庭党支部党建协调委员会联建协议签署会,会议由党建办主任周颖主持。

当日下午,地区工委书记张国海一行走进朝阳法院双桥法庭,在双桥法庭庭长申红和副庭长胡莉芬等人的引导下,共同参观了双桥法庭的庭审室、办公室、党



建展厅等功能区域,全面了解了双桥法庭在党建、法庭发展历程、服务事项以及党建项目等方面的工作开展情况。

随后,双方在法庭会议室开展了座谈交流。座谈会上,双桥法庭副庭长胡莉芬首先就法庭基本情况和“法·源”党建联建项目进行了详细介绍,从工作方法和工作内容两个侧面重点围绕其制定的“一统两

站三网四联”工作机制做具体介绍。

地区工委书记张国海介绍了地区党建协调委员会工作开展情况。他全面细致地介绍了自2018年党建协调委员会成立以来,地区与成员单位在共驻共建、优势互补以及党建引领基层治理等方面工作的开展情况,并对下一步与双桥法庭深入加强合作交流提出了殷切的希望。

会上,泰福苑社区党委书记杨顺林、定西北里社区党委书记刘红英、三南里社区党委书记刘雪飞分别结合各自社区特点介绍了辖区发展情况,并针对辖区居民的实际需求与法庭领导们进行了沟通,就接下来如何更好地建立沟通联络、主题活动对接和资源共享等机制方面进行了充

分交流。

座谈结束后,双方举行了党建协调委员会联建单位签约仪式。地区工委书记张国海与双桥法庭庭长申红共同签订了《三间房地区工委与联建单位党组织共建共享协议书》。

本次会议的召开,吸纳双桥法庭成为三间房地区党建协调委员会联建单位的新成员,丰富了地区协调委员会中的社会单位构成,促进了地区发展建设工作合力的新融合。

下一步,地区工委将会继续与成员单位共同探索合作共建的新途径,使更多的委员会成员单位与三间房地区共发展、同进步。  
供稿/田畅

## 三间房地区团委组织召开垃圾分类志愿活动工作专项对接会

# 群策群力 共建美丽家园

为深入贯彻团区委关于动员全区青年参与垃圾分类志愿服务工作的部署和要求,推动地区垃圾分类志愿服务工作,8月11日,三间房地区团委组织召开垃圾分类志愿活动工作专项对接会。地区工委书记张国海、团区委驻点团干部刘宇、党建办主任周颖、区青联委员、机关团干部、社区青年汇社工、驻区单位代表、地区下属团组织负责人参会。

### 三项措施 详细部署

会上,党建办主任周颖就地区垃圾分类志愿活动工作方案作详细部署:

一是建立区域协同工作体系。以“垃圾分类”重点工作为抓手,统筹整合区域内各单位资源,形成资源对接台账。召开地区青年“垃圾分类”专项工作联席会,统筹推进青少年参与垃圾分类志愿服务工作。

二是推动团员回社区报到。深化团

员社区报到机制,动员青联委员选择就近1-2个社区报到参与“垃圾分类桶前值守行动”志愿服务,动员辖区团员回原报到的社区(村)或就近就便选择社区(村)报到。

三是巩固推进“分小萌”垃圾分类示范引导站建设。依托社区青年汇,三间房地区选择于三南里社区建立一个“分小萌”垃圾分类示范引导站。示范引导站在垃圾投放的高峰期等固定时段,协助社区、物业进行垃圾分类指导等工作。

### 协同分工 各抒己见

随后,与会人员围绕本辖区开展的垃圾分类活动进行互动交流:

团区委驻点团干部刘宇表示,推行垃圾分类是北京市也是朝阳区的一项重点工作。街乡除线下招募垃圾分类志愿者,也要用好“志愿北京”这一线上数据平台,扩大宣传,吸引更多的青年人参与



到我们的“桶前值守”项目中。

区青联委员宋峥表示,三间房地区的志愿服务活动丰富多彩,很多青少年都会主动参与,引导大家进行正确的垃圾分类。这种以点带面的形式,非常有利于地区垃圾分类工作的开展。

中建一局五公司团委书记薛云表示,我们作为央企有自己的责任与担当。这次的垃圾分类工作我们会先从公司内部着手,自上而下地开展活动,同时也将配合地区及团委一起推进垃圾分类志愿服务工作,共同建设美丽三间房。

### 发挥联动 扩大宣传

最后,地区工委书记张国海作总结讲话,他强调:

一、加大针对性宣传力度,逐步拓宽志愿者招募的范围和途径。除了依托“志愿北京”平台,要加强在新媒体宣传招募,并及时联系辖区内共建单位和青联委员等,发挥联动作用。力争招募到更多的志愿者参与到志愿服务工作中。

二、有效发挥党建引领的作用,加大垃圾分类宣传力和深度,开展有特点、有针对性的面对面宣传工作。

三、建立和完善志愿者统一管理制度,建立长效机制。注重从垃圾分类志愿者的职责、服务项目和范围的具体分类、志愿者服务效果反馈机制等内容入手。

四、丰富志愿者激励的形式。定期开展志愿者心得交流体会、及时上报和宣传优秀志愿者事迹,加深志愿者对奉献社会的认同感。  
供稿/田畅

## 学安全 促分类 线上答题两不误

为进一步强化复工复产安全知识宣传,提高企业职工安全生产意识,唱响安全发展主旋律,近日,三间房地区总工会将“安康杯”知识竞赛搬到了线上。围绕“强意识,查隐患,促发展,保安康”主题,通过问卷答题平台进行安全生产题目设计,组织辖区职工进行网络“云答题”。

本次知识竞赛活动深入“互联网+”服务理念,工会干部们通过网络转发活动链

接、发送答题指导,帮助职工利用手机扫描微信二维码进入网站答题。知识竞赛题目内容紧贴安全生产、消防领域、防灾减灾、事故处置等6个相关领域,涉及知识传播点20余个。答题系统后台自动记录所有参赛人员答题情况,工作人员能够直观了解职工们的安全意识情况,方便后期开展有针对性的宣传活动。本次活动吸引300余名职工参与,参与答题者均有机

会获得相应礼品。

地区总工会结合朝阳区总工会生活垃圾分类专项工作,充分发挥工会组织凝聚引领作用,借助“安康杯”知识竞赛活动平台,为前来领取礼品的职工发放《三间房地区生活垃圾分类指南》,宣传《北京市生活垃圾管理条例》,树立职工垃圾分类绿色理念,通过普及垃圾分类的方法,引导职工及其家人养成垃圾分类良好习惯。

通过此次“安康杯”答题活动,地区企业职工既是竞赛的参与者,也是学习者,更是受益者。不仅培养了企业职工“懂安全、重安全、会安全”的意识和能力,同时促进了企业安全生产体制机制建设,规范安全生产行为、防范安全事故发生,为三间房地区疫情防控与全面复工复产营造“人人讲安全、事事为安全”的良好安全生产氛围。  
供稿/三间房地区总工会 王屹

## 面对暴恐突袭如何自护? 听教官的

为进一步加强青少年对暴恐事件的安全判断识别与掌握防护技能,提高青少年遭遇恐怖威胁时的处理能力,8月5日晚,三间房地区团委组织辖区青少年参加由朝阳区团委发起的“星光自护——暴恐突袭,该如何自护”安全教育主题活动。

根据疫情防控常态化要求,本次活动创新形式,以线上授课模式开展,辖区内共计20余户家庭参加。来自北京猎鹰防

暴恐技术推广中心的三位教官结合真实案例,为青少年讲解了校园安全现状。

直播过程中,教官们一边讲解一边情景演练。教官们详细介绍了几种暴徒伤害青少年的方式,重点就危险来临时,家长和老师该如何保护儿童、保安人员该如何配合、儿童自身该如何自救等方面进行详细解读。

针对近年来频发的意外事件,教官们

也进行了详细分析讲解,并提示大家外出时要仔细观察周围环境:预感到有暴恐威胁时要立即想办法自救或求助;外出时尽量结伴而行,不要因为专注看手机或聊天而忽视对周围环境的观察,要时刻保持警惕。

为提高青少年的活动参与度和活跃度,课程直播过程中还穿插了提问抽奖的环节。大家积极互动,认真聆听,踊跃回

答问题,在轻松的氛围中学到了重要的自护本领。

陪伴孩子参加线上授课的王女士表示:“平时在家中我也会教导孩子一些关于暴恐突袭的知识,但是内容都比较浅显。这次专业的线上授课,不仅让孩子,也让我学到了很多。以后在家也会继续加强此类知识的科普及学习,坚决做到防患于未然。”  
供稿/田畅